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INTERROGAZIONE 

RIAPERTURA DELLA CASA DELLA COMUNITÀ DI NAGO 

RITARDI, COSTI E MANCANZA DI COMUNICAZIONE 

 

Nago-Torbole 11/10/2025 

PREMESSO CHE 

La Casa della Comunità di Nago è un polo di vitale importanza per la vita sociale, culturale 

e aggregativa del paese. 

Attualmente, l'unico spazio agibile è l'ambulatorio medico, mentre il resto della struttura è 

in attesa del completamento di lavori di ristrutturazione che si protraggono da lungo tempo. 

Le linee programmatiche della maggioranza per il quinquennio 2025-2030 prevedono la 

destinazione di questa struttura a centro di aggregazione per giovani e anziani. 

A causa dell'indisponibilità di tali spazi,  giovani, anziani e molte associazioni sono costretti 

a usufruire della generosa ospitalità del parroco presso la canonica e il teatro dell'ex oratorio 

per le iniziative che di volta in volta vengono organizzate. 

Da tre anni, inoltre, la programmazione teatrale della Comunità di Valle che si svolgeva 

anche a Nago, presso la stessa casa della Comunità, risulta interrotta, privando la 

cittadinanza di un'importante offerta culturale e di intrattenimento, soprattutto per quella 

fascia di età che difficilmente riesce a spostarsi presso altre strutture fuori paese per assistere 

a spettacoli ed eventi. 

CONSIDERATO CHE 
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Il termine dei lavori di sistemazione degli esterni, come indicato sul pannello informativo del 

cantiere, era previsto per luglio 2025, data ampiamente superata.  

Nonostante le ripetute richieste di condivisione e rendicontazione da parte dei consiglieri di 

minoranza, l'amministrazione comunale è sempre rimasta silente, denotando una grave 

mancanza di trasparenza e di comunicazione nei confronti della cittadinanza e dei suoi 

rappresentanti. 

Il cantiere risulta fermo da tempo, senza che siano state fornite spiegazioni ufficiali in merito. 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

I sotto firmati consiglieri comunali di Rinascita e Sviluppo per Nago-Torbole, al fine di tutelare 

l’esclusivo interesse pubblico, interrogano ed interpellano l’assessore competente per 

conoscere: 

1. Le motivazioni specifiche che hanno causato e che tuttora ostacolano il 

completamento dei lavori, determinando un così significativo ritardo rispetto alla data 

di consegna prevista. 

2. Una nuova e realistica tempistica per la conclusione dei lavori e la conseguente 

riapertura al pubblico dell'intera struttura. 

3. L'ammontare complessivo dei costi sostenuti fino ad oggi per il progetto, includendo 

sia i costi diretti (lavori, materiali, progettazione, ecc.) sia quelli indiretti (mancati 

introiti, affitti di altre sedi, ecc.), e il quadro economico aggiornato dell'opera. 

4. I motivi per cui l'amministrazione ha scelto di non comunicare in modo proattivo e 

trasparente con la cittadinanza e il consiglio comunale riguardo lo stato di 

avanzamento del progetto, i ritardi accumulati e le problematiche emerse. 

5. Se siano state individuate responsabilità per i ritardi e se si intenda procedere con 

eventuali azioni di rivalsa nei confronti di ditte o professionisti inadempienti. 

In attesa di cortese risposta scritta, i consiglieri di Rinascita e Sviluppo per Nago Torbole 

 

Giovanni (Johnny) Perugini 

 

Adriano Vivaldi 
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Giovanni (Beppe) Di Lucia 

 

Donatella Mazzoldi 

 

 

 

 


